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РОЛЬ КУЛЬТУРИ ТА ЕКОНОМІКИ В РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

  

В умовах сучасної України, в ході здійснення переходу до демократії та ринкової 

економіки стійкість суспільного розвитку, збереження і примноження культурних надбань 

можливо тільки за допомогою проведення продуманої культурної політики, в якій повинні 

встановлюватися довгострокові пріоритети і стратегічні цілі в соціокультурному процесі. Ці 

пріоритети і цілі культурної політики слід співвідносити перш за все з розумінням культури 

як важливого чинника духовно-морального розвитку, збереження соціально-економічної та 

суспільно-політичної стабільності та соціальної взаємодії. 

Економічна культура теж має суперечливий перехідний характер. Вона вкорінена в 

багатовікову історію країни, всотала і засвоїла суперечливий і трагічний досвід XX століття, 

її формування здійснюється в процесі модернізації сучасного суспільства, зламу старої 

тоталітарної системи централізованого управління економікою, упровадження ринкових 

моделей господарювання. Феномен пострадянської економічної культури неможливо 

укласти в загальноприйняті типологізації та класифікації, вона характеризується поєднанням 

декількох різнорідних шарів, елементів, які можна згрупувати в такі блоки: 

- фрагментарність, яка виявляється в сполученні особливостей прояву елементів 

традиційно українських, радянських (цінностей патерналістської культури) і модерністських 

(цінностей капіталістичної культури, які запозичуються разом із західними ринковими 

інститутами); 

- високий ступінь гетерогенності економічної культури - існування багатьох класових, 

національних, регіональних, конфесіональних та інших субкультур; 

- конфліктність - відсутність базового консенсусу в суспільстві щодо економічних 

цінностей, високий ступінь напруженості між соціально-класовими угрупованнями; 

- амбівалентність, яка виявляється в одночасному підтриманні різних економічних 

цінностей. 

Сучасна економічна культура українського суспільства залежить від національних 

соціально-економічних архетипів, які розглядають як несвідомі культурні структури, як 

ціннісні колективні уявлення народу, що сформувалися протягом тисячоліть. У кожного 

народу є деякий економіко-культурний генотип, що успадковується від покоління до 

покоління й чинить певний вплив на економічні реалії, на відносини індивіда, суспільства та 

економічної системи. Особливість ціннісної ідентифікації сучасної України полягає в тому, 

що вона в цивілізаційному і культурному відношенні є і європейською, і євразійською 

державою. Для українського суспільства характерне стійке та майже безконфліктне 

співіснування глибинних, але здебільшого пригнічених рис "європейськості" і частково 

іманентних, частково набутих за останні десятиліття (нав’язаних комуністичним режимом) 

"євразійських" ознак. 

Доводиться констатувати, що українська європейськість свого часу розвивалася лише в 

початкових і до того ж периферійних формах, а в значної частини населення радянські 

навички соціально-економічної поведінки, відповідна система економічних цінностей 

виявилися глибоко вкоріненими. 
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